
Niederschrift 

 
über die Sitzung des Gemeinderates :     Oberwallmenach 

am:    29.05.2018      Sitzungsort: Sitzungssaal DGH;  

 

Beginn:  19:40 Uhr 

Ende:  21:50 Uhr 

 
 
 
I. Anwesende: 
 

Vorsitzende/r:    Ortsbürgermeister/in □ ____ Beigeordnete/r 

Ernst Lenz            □   gew. Ratsmitglied           x   kein gew. Ratsmitglied 

 
Beigeordnete:  

    Helmut Banschbach                                x gew. Ratsmitglied □ kein gew. Ratsmitglied 

Heiko Michel                                                    x gew. Ratsmitglied □ kein gew. Ratsmitglied 

 
Ratsmitglieder: 

Alexander Biesenack 
 
Stefan Hartung 
 
Jürgen Piesch 

Christine Zarda 

 
Sonstige Personen: 

 
II. Es fehlen: 



Tagesordnung: 
 
Öffentliche Sitzung: 

1. Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

2. Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 27.03.2018 

3. Aufstellung der Vorschlagsliste für die Wahl der Schöffen 2018 

4. Protokollierung des Ratsbeschlusses vom 08.05.18 

(Auftragsvergabe Errichtung Mehrzweckgebäude) 

5. Planung Lindenfest 2018 

6. Verschiedenes 

 

Nichtöffentliche Sitzung: 

1. Grundstücks-/ Personalangelegenheiten (wenn vorliegend) 
 
 
Öffentliche Sitzung: 
 
Punkt 1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Anwesenden und stellt die 
Beschlussfähigkeit fest. 
 
Zur Sitzung wurden die Ratsmitglieder und Beigeordneten unter Mitteilung 
von Zeit, Ort und Tagesordnung eingeladen am: 24.05.2018 

 

Die öffentliche Bekanntmachung von Zeit, Ort und Tagesordnung erfolgte durch: 

 
x  Aushang an der Bekanntmachungstafel am: 24.05.2018 
x Veröffentlichung im Mitteilungsblatt Blaues Ländchen erfolgte am 24.05.2018. 
 
 
Punkt 2: Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 27.03.2018 
 
Dem Protokoll der letzten Gemeinderatssitzung vom 27.03.2018 wurde einstimmig 
zugestimmt. 
 
 
Punkt 3: Aufstellung der Vorschlagsliste für die Wahl der Schöffen 2018 
 
Für die Aufstellung in die Vorschlagsliste der Wahl der Schöffen 2018 erklärt sich 
Ratsmitglied Jürgen Piesch bereit. Die anschließende Abstimmung erfolgt einstimmig 
bei Enthaltung von Hr. Piesch. 
 
 



Punkt 4: Protokollierung des Ratsbeschlusses vom 08.05.18 

(Auftragsvergabe Errichtung Mehrzweckgebäude) 
 
Am 08.05.18 fand ein kurzfristig einberufener Ortstermin -nach Ablauf der 
Submissionsfrist am 26.04.18- am Grundstück des vorgesehen Bauplatzes statt. 
Anwesend waren Bürgermeister Ernst Lenz, zweiter Beigeordneter Heiko Michel, die 
Ratsmitglieder Alexander Biesenack, Stefan Hartung und Christine Zarda. Der 
Gemeinderat war somit beschlussfähig. Vom Büro für Bauwesen Klaus Opel, 
Bornich, welches Ausschreibung und Bauleitung begleitet, war Herr Opel anwesend 
und stellte ausführlich die vorgesehenen Maßnahmen vor. 
 
Nach Auswertung der eingegangenen Angebote wurde über die Vergabe beraten 
und folgender Ratsbeschluss einstimmig gefasst.  
Die Vergabe der Arbeiten erfolgt an die jeweils kostengünstigsten Bieter, getrennt 
nach den unterschiedlichen Gewerken wie nachstehend: 
für das Los 1 (Erd-, Beton-,Stahlbeton-, Maurer-, Abdichtungs-, Entwässerungs- und 
Pflasterarbeiten): Fa. Gebr.Schmidt GmbH, Oberwallmenach 
für das Los 2 (Zimmer- und Holzbauarbeiten): Fa. Holzbau Fuhrmann GmbH, 
Miehlen 
für das Los 3 (Dachdecker-, Klempner- und Gerüstbauarbeiten) Fa. Ochs GmbH&Co 
KG, Weisel 
 
Im Rahmen der Sitzung wurde über die alternative Ausgestaltung eines Teiles der 
Dachanlage als begrüntes Dach diskutiert. In der folgenden Abstimmung wurde mit 
drei Pro-Stimmen und vier Gegenstimmen eine Ausgestaltung als begrüntes Dach 
nicht angenommen. Die Dachfläche wird vielmehr komplett mit Trapezblechen in der 
Farbe anthrazit grau RAL 7016 ausgestattet. 
 
 
Punkt 5: Planung Lindenfest 2018 
 
Zur Durchführung des für Sonntag, 08.Juli vorgesehenen Lindenfests werden die 
notwendigen Vorbereitungen erörtert. Eine Liste zur Optimierung von 
Arbeitseinteilung und Helfern sowie Festlegung der Zeiten wird durch Alexander 
Biesenack erstellt. Zurückgegriffen wird dabei auch auf zurückliegende 
Freiwilligenmeldungen aus der Bevölkerung. 
Im Unterschied zu den Vorjahresveranstaltungen wird eine neue räumliche 
Aufteilung von Zelten und Ausschank erörtert. 
Ein Vorbereitungstreffen am 26.06., 19:30h am Backes wird vereinbart. 
 
 
Punkt 6: Verschiedenes 
 

a) Für kommende Woche, 07.06., 18:00h ist im Vorfeld der 
Bürgermeisterversammlung eine Begehung des Heimatmuseums. Evtl. ist 
eine Ortsgemeindevertretung für Bürgermeister Lenz erforderlich. 

b) Für die Rheinland-Pfalz weit anstehende Umstellung der kommunalen 
Holzvermarktung sind noch zu gründende, zentrale kommunale 
Holzvermarktungsgesellschaften im Gespräch. 

c) Zum 25.05.18 trat die neue EU-weite Datenschutzgrundverordnung in 
Kraft. Diesbezüglich wird erörtert, ob bzw. welche Konsequenzen daraus 
für die Ortsgemeinde (z.B. personenbezogene Daten/Fotos auf der 



Homepage) entstehen. Bei der Verbandsgemeinde sollen diesbezüglich 
ergänzende Informationen eingeholt werden, da eine mögliche Relevanz 
VG-weit für alle Ortsgemeinden zutreffend ist und ggf eine gemeinsame 
Handhabung/Empfehlung dementsprechend erfolgen sollte. 

d) Bei Ortsbegehung durch den Bezirksschornsteinfeger wurde an der 
Schutzhütte der Ofen moniert, am Backes ist eine Nachrüstung eines 
Bleches erforderlich. 

e) Die Erstellung der Seilbahn am Spielplatz soll zeitnah in Angriff genommen 
werden. Die in diesem Zuge diskutierten Drainagearbeiten werden 
zurückgestellt. Unter Enthaltung des Bürgermeisters wird dies einstimmig 
beschlossen. 

f) Eine Kündigung des bestehenden Festnetzanschlusses des 
Dorfgemeinschaftshauses aufgrund des wegfallenden Bedarfs bei der 
Telekom wird erörtert und einstimmig beschlossen. 
 

 
Die nächste Sitzung des Gemeinderats wird festgelegt auf Dienstag, 14.08., Beginn 
19:30 Uhr. 



Nichtöffentliche Sitzung: 
 
Liegen keine TOPs vor. 
 
 
Damit ist die Tagesordnung erledigt und der Vorsitzende schließt die Sitzung 
um 21:50 Uhr. 
 
 
 
 
___________________________  _________________________ 
Vorsitzender  (Lenz)    Schriftführer     (Banschbach) 


